



# Все зависит от нас самих, от нашей веры. Энтузиазма. Способности и труда.

Из Послания Н. Назарбаева народу Казахстана

Қалалық  
әкімшіліктегі  
лездеме  
мәжілістен  
Бүгінгі таңдағы  
басты өңгіме - жылу

"Горкоммунаргоның" басшысы А. Бридунын мәлімдеуіне қарағанда газ жағдайы аландатарлық, күйде, көз келген уақытта жылдың сендірілуі абден мүмкін. Сол себепті де ыстық су тоқтатылған. Ақыларын телемеген патерлердеде, көсіпорындарда да газ сендіріледі. Қазіргі ең маңызды маселе жылу жүйесін катырып алмау. 23 қарашага дейін жалтолсан айна 40 млн. теңге телену туыс.

Әкімшілік кеңестің төрағасы А. Рау - бюджет бүкіл тұтынушылар үшін төлей берे алмайды. Тек хана еткен жума да тағы да 8 млн. теңге жұмсалды деп мәлімдеді.

Барлық кала түркіндары на бір етінші: коммунальды қызметтерге ақысын талеу же газ маселесінде бүкіл республика бойынша қалып тасып отырған күйзеліске түсіністіклен тәзімділік таныту.

## Зейнетакы

Қазан айының зейнетакысын 6, 3, 1 шағынаудандардың зейнеткерлеріне төлей бастида.

## “Әкім ‘сағаты’

"Акцент" КТС-нда 27 күншада 19.30 етеді. Сұрақтарды мына телефондар арқылы беруге болады: 2-49-63, 2-49-83. Тікелей зефир кезінде: 2-09-09, 2-09-10 телефондары бойынша.



Газета издается  
с 1 марта  
1969 г.

Вторник,  
25 ноября  
1997 г.

№95 (2917)

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-  
ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

# Лисаковская ЖЕЗВЬ

Цена для подписчиков на II полугодие - 450 тенге, для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 250 тенге

## Стратегия развития Казахстана до 2030 года и на ближайшие годы: ПСЭЗ - совпадение приоритетов, задач и интересов

Главной темой состоявшегося обмена мнений было Послание Президента Республики Казахстан народу. Альберт Рау отметил, что задачи ПСЭЗ совпадают с направлениями, изложенными в Стратегии по развитию страны до 2030 года и на ближайшие три из них. Прежде всего - своим общим настроем на конкретные дела. Действительно, нужно перестать оглядываться на вчера и, застучив рукава, заняться практической работой. Причем, ее уже нельзя переносить на завтра, иначе будет поздно.

Об этом, сказал А. Рау, мы не перестаем говорить лисаковцам. К сожалению, менталитет многих горожан, выросший на советской почве, меняется с трудом. И это не вина, а, скорее, беда. Скажем, последняя встреча с безработными, имеющими высшее и среднее специальное образование.. Что прозвучало из зала в ответ на рекомендации, где можно приложить силу у нас, в Лисаковске? Все те же избитые мотивы о сложностях, о трудностях, о том, что нет перспек-

ками; поставщик товаров народного потребления на мировой рынок, а уж в СНГ - тем более).

А нам, с нашим уровнем образования, развитием науки сам Бог не велел плошать. Да и альтернативы нет: или сиди - и ничего не замай, или ищи свое место в нашей новой жизни и обеспечивай себе и своей семье достойное существование.

## О недействующих предприятиях

Малый и средний бизнес не означают отказ во внимании крупным предприятиям. Здесь выход остался один - не тянут, продолжают стоять, надежды людей остаются напрасными - банкротят, искать другие формы ликвидации и на их основе создавать приемлемые для города производственные места.

## О городском бюджете

# С оперативного совещания в городской администрации

## Самый главный разговор сегодня - о тепле

Как доложил руководитель "Горкоммунэнерго" А. Бридин, ситуация с газом такова, что в любой момент может быть отключено тепло. По этой причине перестали давать горячую воду. Отключаются все неплатящие за коммуналку - квартирохозяева и предприятия. Сейчас важно не разморозить теплотрассу. До 28 ноября должно быть проплачено 40 млн. тенге за декабрь.

По заявлению председателя Адмсовета А. Райу бюджет уже не может платить за всех. Только на прошлой неделе из него вновь взято 8 млн. тенге. Просьба к горожанам все же - прежде всего оплачивать за коммуналку и перегреть (есть сведения, что он вот-вот должен разрешиться) этот общереспубликанский кризис с поставкой газа.

### Пенсионное обеспечение

Пенсии за октябрь начали выплачивать пенсионерам 6, 3, 1 микрорайонов.

### "Час мэра"

состоится на ГСТВ "Акцент" 27 ноября в 19:30. Вопросы можно задать по телефонам 2-49-63, 2-49-83. Во время прямого эфира - по телефонам 2-09-09, 2-09-10.

Мы, представители молодежи Лисаковского технического колледжа, сознаем, что за нас - будущее нашего города, нашей области, нашей республики. Мы заявляем, что будем активно участвовать в формировании и становлении нашего общества, будем поддерживать и способствовать процветанию нашей страны, нашего края, специальной экономической зоны, улучшая и реализуя свои способности в учебе, в труде, в общественной деятельности.

К этому призывают и всю молодежь.

тив. Заставьте, прикажите, вынести вопрос... Перед правительством, перед Президентом...

Стенания эти звучат, прежде всего, непониманием ситуации, а во многих случаях - желанием что-то изменить. "Почему мы принушили и отпустили руки?.. Все зависит только от нас самих... "Не спрашивайте, что страна может сделать для вас, а спрашивайте, что вы можете сделать для страны".

Эти слова Джона Керри, обращенные к американскому народу, как никогда актуальны для нас.

К слову сказать, я лично доволен этой встречей. Она еще раз показала, что путь, выбранный Лисаковской СЭЗ по развитию среднего и малого бизнеса, правильный. Город, обвязанный своим рождением монополией, просто не выживет без среднего класса - предпринимателя, пыткого в выборе производства, умеющего работать в условиях рыночной экономики. После встречи 43 человека изъявили желание завести свое дело, с 20 из них мы будем встречаться - их задумки представляют определенный интерес. Мы предлагаем лисаковцам реальные точки для приложения их сил и возможностей, помогаем в виде тех же кредитов и оборудования. Подсказываем, какие сферы нуждаются в развитии.

И на приемы по личным вопросам начали обращаться люди с просьбой о выделении кредитов под конкретный проект.

Кто сказал, что легко поменять прежние жизненные приоритеты, установки? Это было бы неправильно и нечестно - все мы вышли из прошлого. Но оно ушло, мы живем в новой реальности, нам от нее не уйти.

Государство в лице Адмсовета ЛСЭЗ непосредственно в Лисаковске является гарантом по созданию условий, в которых свободные граждане и частный сектор могут предпринять эффективные меры по созданию и расширению своего бизнеса. Стратегией предусмотрена регулярная отчетность. За то, что эти условия не использованы - с человека должны спросить семья, дети. Примечь, в Лисаковске те же кредиты, кроме банков, представляет Фонд социально-экономического развития ЛСЭЗ. Есть ряд других льгот, которых в других регионах просто-напросто не существует.

Так что - не будем терять времени. Устал сидеть дома? Почему не учился... Имеешь образование? Но в городе есть примеры, когда бывший трудник становится руководителем - по вечерам штудировал учебники по маркетингу. Значит, думай над тем, где свое образование приложить или получить новое, нужное не вчера, а сегодня. Иждивенчество теперь во внимание браться не будет. Плохо живешь - виноват сам.

А. Райу привел пример с Турцией, где участникам конференции показали фильм, какой была эта страна 40 лет назад (прimitивное хозяйство) и какой стала (один из претендентов на освоение космоса; любой хозяин даже самой мелкой лавочки владеет английским, русским, другими языками

## Встреча председателя Адмсовета А. Райу с руководителями городских средств массовой информации

Проект бюджета 1998 года находится в стадии завершения. Он остается на уровне прошлого года несмотря на увеличение норматива отчисления в область на 5 процентов с 1 января согласно Указу Президента о Лисаковской СЭЗ. Приоритет отдан трем направлениям:

- улучшение коммунальной сферы, без чего город не может нормально существовать;
- обеспечение работой наших строителей на объектах, жизненно важных для города;
- социальная защита, на которую выделяется 12 процентов от бюджета, что больше где бы то ни было в Казахстане.

В пределах этой последней суммы, по мнению А. Райу, и произойдут дебаты, в которых самое активное участие должны принять депутаты маслихата, все население.

Жить мы можем, это отметил и Президент в своем Послании, лишь по тем средствам, что зарабатываем. Но заработанное надо потратить с умом, на самое необходимое и не забывать о развитии в будущем.

### О делах текущих

Редакторы газеты, радио, телевидения, в свою очередь, подняли вопросы о непродуманности отдельных действий "Горкоммунэнерго", что вызывает склонение людей, очередей,

о том, когда, наконец, отладится связь этой организации с КСК - делают одно дело, а порой концов не найдешь, кто за что отвечает и кто что выполняет, это тоже создает лишнюю нервотрепку;

о том, почему недостаточно тепла в квартирах;

о том, что некоторые предприниматели, закрывшие свое дело, ссылаются на невозможность нормально работать - якобы, контролирующие органы буквально задавливают необоснованными претензиями; что не дают жить рабочими, а обращаться в правоохранительные органы они попросту боится...

В части первых двух председатель Адмсовета сделал запись в рабочей тетради - соответствующие поручения будут даны заместителю, курирующему коммунальное хозяйство;

- тепла не хватает, потому что до конца не решена на уровне области, республики проблема с газом, которого не хватает, а мазута мало, и он стоит настолько дороже газа, что никаких денег не хватит, хоть на него потратить весь городской бюджет, закрыв школы и больницы;

- о четвертой проблеме он знает, соответствующая работа проводится, но все-таки начинаться она должна с пострадавшего человека - его заявления, обращения.

А. РУДНЕВ.

## Страна, город могут рассчитывать на нас

Большая часть молодежи нашего колледжа постоянно стремится к качественному повышению показателей в учебе и в труде, особенно сейчас, когда перед нами открылась возможность дальнейшего продолжения обучения и получения высших степеней в сам. Работают спортивные секции, клуб "Звезда", кружок "Экология и мы", вокально-инструментальный ансамбль, центр эстетического воспитания.

Из стен колледжа ежегодно выпускается более двухсот квалифицированных рабочих, половина из которых - с повышенным разви-

дом. В 1997 году 10 человек закончили колледж с отличием, а 32 человека с оценками "4" и "5". Благодаря пониманию и помощи Административного совета, у нас стало возможным, кроме учебы, заниматься любыми делом по интересам. Работают спортивные секции, клуб "Звезда", кружок "Экология и мы", вокально-инструментальный ансамбль, центр эстетического воспитания.

Мы согласны с Президентом

страны, что в изменениях нынешних негативных сторон жизни в лучшую сторону большая роль принадлежит молодежи. Мы сами должны активно включиться в процессы, ведущие к улучшению экономического, общественного и политического положения в стране, максимально реализуя свой творческий потенциал,

а не охать и акать, не брюзжать, как это делают некоторые. Мы хотели бы активнее проявить себя в общественных делах, оказывая помощь ветеранам войны и труда, инвалидам и другим нуждающимся слоям населения.

Мы понимаем, что в непростое для всех нас время должны взять на себя свою меру ответственности за будущее и обещаем, что в ответ на доверие постараемся оправдать надежды.

(Обращение принято на встрече учащихся Лисаковского технического колледжа с председателем Адмсовета Лисаковской специальной экономической зоны А. Райу).

# Ответы на вопросы, заданные во время передачи "Час мэра"

Акимов, 6-28, КСК "Саулет":

- Нет тепла в нашем доме. Когда будет? Почему ежемесячно меняется квартплата?

- Со 2 по 6 ноября устранили аварию на теплосети, поэтому 10-15, 21-35 дома были без тепла. Теперь авария устранена, тепло есть. Квартплата ежемесячно не меняется: еще в июле на правлении были утверждены эксплуатационные расходы - 5,85 тенге с квадратного метра.

Коллектив фабрики:

- Почему управление комбината не решает вопрос с оплатой за коммунальные услуги? Заставьте их или помогите нам получить деньги, и мы заплатим в "Горкоммунэнерго" сами.

- Административному совету известно, что основная часть неплатильщиков за коммунальные услуги - трудящиеся ГОКа. Таким образом Адмсовет помогает ГОКу дважды: во-первых, когда практически не берет с него налоги в бюджет и, во-вторых, когда проплачивает за весь город, в том числе и за работников ГОКа, за газ и электроэнергию. Тем не менее в октябре зарплата выдавалась. Вопрос о выдаче зарплаты управляющей фирмой "Енисль" трудящиеся комбината должны решать через профком.

Работники ЛЭХВ:

- Расчет не получаем уже полгода. С согласия А. Рай завода скоро совсем распродадут, "Арай" запустят - и тогда расчета совсем не увидим?

Николаев, бывший работник ЛЭХВ:

- Так как "Химволокно" - это АО, то что будет с акциями после его ликвидации? Раньше нам объясняли, что каждый получит в зависимости от стажа, но документа не выдали. Что будут иметь рабочие от этих акций сейчас?

- Необходимо сегодня сказать, что акционерное общество "ЛЭХВ" не состоялось. В течение достаточно длительного периода коллектива АО занимался производством химволокна, не находя сбыта на свою продукцию. Основной акционер - Госкомимущество - также не обеспечил устойчивой работы завода. Так что и заработную плату, и дивиденды для акционеров необходимо было прежде всего заработать. Что делали для этого акционеры - работники завода? Ходили на работу, производили волокно, но не находили ему применения и жили за счет оказания услуг немногочисленным предприятиям на территории города.

Административный совет, проявляя заинтересованность в сохранении специалистов и

областного бюджета, но до сих пор не перечислены.

Тяпкин А. Н., 6-43-7, Коваль А., 6-43-30:

- В наши квартиры месяц назад установлены приборы учета холодной и горячей воды, но до сих пор "Горкоммунэнерго" не зарегистрировало и не опломбировало эти приборы. Причем здесь мы, если руководители "Приборсервиса" и "Горкоммунэнерго" не могут прийти к общему мнению? Мы же платим за воду по старым расценкам. Это все приводит к той мысли, что просто "Горкоммунэнерго" невыгодны эти счетчики.

- Проблем теперь быть не должно. Списан тех, у кого установлены счетчики, переданы в "Горкоммунэнерго". А если приборы все-таки не опломбированы и не зарегистрированы, позвоните по телефонам 2-12-51 и 2-03-25. Но у вас должны быть на руках паспорт и данные госрегистрации прибора - эти документы требуйте от специалистов "Приборсервиса".

Апрелев, 4-36-6:

- Почему нет службы по установке газовых и электрических баллонов для отопления жилья?

- Нет проектных решений на их установку в нашем городе.

Барсукова, 2-10, пенсионерка:

- Назначил ли А. П. Рай председателя кооператива "Мечта" Нарынского Виктора Андреевича? Можем ли мы его переназначить?

- Не назначал. Если вас чем-то не устраивает В. А. Нарынский, есть другая кандидатура, проводите общее собрание членов КСК и решайте этот вопрос.

Анчугова Лидия Семеновна:

- Второй раз собирается общее собрание КСК "Мечта", но председатель ничего не может объяснить по поводу того, куда идут наши деньги и из чего складываются эксплуатационные расходы. Наше мнение, что большой штат. Почему председателя никогда не заслушивают о работе КСК? Хотя бы в средствах массовой информации выступили.

- Эксплуатационные расходы - это содержание придомовой территории (зарплата обслуживающему персоналу), освещение мест общего пользования, обход и осмотр строительных конструкций, накладные расходы. В паспорте КСК об этом говорится. А председатель подотчетен правлению и общему собранию, перед ними и должен отчитываться.

Куцах, 3-17-38:

- Живу в городе с 1971 года, у ГУТа - фундамент. Прохожу мимо - душа болит - чтонибудь там планируется?

лись в "Горкоммунэнерго" - посылают в КСК. Что делать?

- Акт составлен и подписан Т. Пономаревой.

- Сколько будет стоить тепло, если разделить только на отапливаемые месяцы?

- Зависит от того, сколько месяцев будет подаваться тепло. А цена примерно возрастет в два раза. Но стоит помнить: если не заплатите в срок, то и лени будет очень большой.

6-43-41:

- Раньше здесь был асфальт и не восстановили, грязь разносится по всему микрорайону.

- Территорию благоустроят в следующем году.

- В 5 мкр-не будет ли достранваться рынок на пустыне?

- Если найдутся желающие там торговать, рынок достроят. Пока все предприниматели там местами обеспечены.

Михайлова Татьяна Владимировна:

- Зачем такой раздутый штат в "Горкоммунхозе" и в КСК? Не лучше ли вернуться к старой форме - ЖКО?

- Вы, видимо, не совсем представляете то, о чем идет речь. И при ЖКО были цеха, которые производили продукцию: тепло, горячую и холодную воду, принимали стоки. А ЖКО занимались обслуживанием домов. Теперь вместо них эту работу выполняют КСК. Причем, персонала в КСК поменьше, чем было в ЖКО.

Шеремет, 5-5-46, домохозяйка:

- Можно ли регулировать тепло в зависимости от погодных условий?

- Можно, и регулируется.

Засецина Мария Алексеевна, инвалид Великой Отечественной войны:

- Живу по адресу 4-18, на первом этаже. Нет отопления, сырость, дома хожу в валенках, пальто, шапке. Сама болею. Когда будет отопление?

- В этом году к дому подведена новая теплотрасса, проблем больше быть не должно.

Зыков А. С., 4-7-56:

- Берут в полном объеме за стоки, горячую воду, за отопление. Кто наездит порядок, когда кончится этот беспредел?

- Если вы внимательно просмотрели новую квитанцию, то могли увидеть, что перерасчет за стоки сделан. За горячую воду, когда ее не было, денег не брали.

Холкова В. И., пенсионерка, 2-26-41:

- Поставили счетчик на холодную воду, но после этой работы не стало воды. Предъяви-

ли как дорого. Тогда меня лишат субсидии до 30 процентов. Я считаю, что это неверно.

- А городская администрация считает, что это верно, тем более, что за счетчик денег с вас не берут. Вам лишь не будут доплачивать пособия - ежемесячно 278 тенге. Кажется, не такая большая сумма, чтобы можно было всерьез говорить об этом. Кстати, пятнадцатипроцентная льгота начисляется по инициативе Адмсовета, так что он же имеет полное право ее отменить.

- А вот той, что установило правительство - платить за коммунальные услуги не более 30 процентов от совокупного дохода семьи - лишить вас никто не может. Так что решайте сами, что более выгодно вам.

Воды же у вас не бывает только в "часы пик", так как в КСК "Мир" нет подкачивающей насосной. Как раз вам установить счетчик очень выгодно. Это сразу приведет к экономии средств.

Иванова, 5-19:

- Горе у нас. Почему насилию заставляют ставить счетчики? И даже угрожают отменой субсидий. Можно, наверное, ставить их без принуждения.

- Побойтесь бога. Разве это горе? Вам практически предлагают беспроцентный кредит для установки счетчиков, а вы отказываетесь. Можно добавить, что субсидии вам выплачиваются из городского бюджета, и денег на эти цели уходит немало. Поэтому счетчик - это экономия не только ваших средств, но и бюджетных. Не стоит забывать, что бюджетные деньги - это не только поддержка малоимущих, но и зарплата учителям, врачам, милиции... Это также и оплата за газ, электроэнергию.

Могут Сергей Михайлович, инвалид:

- Я пользуюсь всеми льготами. Сейчас устанавливают счетчики на воду, могу ли я поставить на основании льгот? Можно ли устанавливать в кредит обычному жителю?

- На основании льгот могут установить счетчики лишь инвалиды и участники Великой Отечественной войны. Нет пока возможности ставить счетчики в кредит и всем желающим. Их устанавливают в кредит лицам пенсионерам, получающим жилищные субсидии.

Кузнецова Галина Ивановна:

- Почему не выполняется решение Президента Республики Казахстан от 10. 06. 1996 года об установке приборов учета именно за счет поставщиков коммунальных услуг?

- Есть такое решение, но там же и говорится, что в дальнейшем потребители возме-

имущественного комплекса, изыскивал возможность для сохранения производства и площадки под будущие инвестиции. Так, в 1997 году Адмсовет приобрел у ЛЭЗВ материальных ресурсов для коммунальной сферы на сумму 5 млн. тенге, из которых большая доля пошла на зарплатную плату работникам завода. Давайте не забывать, что АО на 96 процентов - собственность государства, и можно было просто эти материала передать с баланса на баланс. Но и из выделенных средств не нашлось денег на командировку, во время которых решался был вопрос по сбыту продукции, и Фонд социально-экономического развития ЛСЭЗ выделяет около 200 тысяч тенге на маркетинг по химволокну. После командировок инженерно-технических работников завода какого-либо прогресса также не произошло. Поэтому Административный совет ЛСЭЗ принял решение о ликвидации АО. Само производство химволокна будет, видимо, предлагаться на продажу с аукциона тем, кто способен наладить производство и сбыт углеродного волокна. Все пустующие помещения, имущество будут переданы Административному совету для сдачи под инвестиционные проекты. На это уже есть разрешение Госкомитета РК по имуществу. Процедурой ликвидации АО предусмотрено погашение кредиторской задолженности и, в первую очередь, долгов по зарплате. При этом предусматривается, что все специалисты будут трудоустроены в ГП "Задстройка и эксплуатация", производстве химволокна, на строящемся пивзаводе.

**Самрин, 3-7-94, пенсионер, ветеран войны:**

- Почему за III квартал не начислены 20 процентов к пенсии?

- Такое начисление не планировалось и не предвиделось. Никаких документов на этот счет даже не поступало.

- За III квартал я не получил надбавку к пенсии, хотя, согласно Указу Президента, ее должны были выдать.

- Ветераны войны получают материальную помощь один раз в год, в размере четырех расчетных показателей. А так как расчетный показатель каждый квартал меняется, то и материальную помощь выдают четыре раза - каждый квартал. В третьем квартале произошла задержка из-за отсутствия денег. Но материальную помощь ветераны войны получат в четвертом - сразу за два квартала, третий и четвертый. Следует отметить, что со следующего года материальная помощь ветеранам войны отменена.

**Юркова:**

- Когда будут выплачены за второй квартал пособия на детей-инвалидов, обучающихся на дому?

- Деньги на эти цели должны поступать из

- Там планируется построить бизнес-центр, но денег для этих целей пока нет.

**Пайника, 1-24-23:**

- Три недели назад нас предупредили, что ветеранам войны на следующей неделе будут ставить счетчики и чтобы мы никогда не отлучались из дома. Просидели всю неделю, как привязанные, - и без толку. Должны ли нам ставить счетчики? И желательно поточнее назвать сроки (пожелание тем, кто этим занимается).

- Счетчики вам ставить должны, а задержка произошла из-за того, что в это время подключали тепло, сантехники были загружены. Но ваше пожелание передано в фирму "Приборсервис".

**Андреенко:**

- Будет ли увеличение тарифов с 1 октября?

- Да, тарифы увеличены с 1 октября. Теперь они таковы: отопление - 17,68 тенге за кв. метр (или 1104 тенге за 1 Ткал); горячая вода - 277,90 тенге за одного человека в месяц (или 93,32 тенге за 1 куб. метр); хозпитьевая вода - 77 тенге за 1 человека в месяц (или 16,92 тенге за 1 куб. метр); сточная вода - 157,19 тенге за одного человека в месяц (или 20,88 тенге за 1 куб. метр).

Однако, до 1 декабря 1997 года население будет платить все еще по старым тарифам, а разницу погасит городская администрация.

Для сравнения можно привести тарифы, которые действительны в других городах области:

**Костанай.** Отопление - 21 тенге за кв. м, горячая вода - 250 тенге, хозпитьевая вода - 67,32 тенге, сточная вода - 107,60 тенге.

**Рудный.** Отопление - 19 тенге за кв. м, горячая вода - 218 тенге, хозпитьевая вода - 60,63 тенге, сточная вода - 110,40 тенге.

**Житикара.** Отопление - 18,70 за кв. м, горячая вода - 208,35 тенге, хозпитьевая вода - 87,20 тенге, сточная вода - 118,60 тенге.

**Аркалык.** Отопление - 25,20 тенге за кв. м, горячая вода - 189 тенге, хозпитьевая вода - 111 тенге, сточная вода - 87 тенге.

К примеру, один человек, проживающий в квартире в 20 кв. метров, будет за коммунальные услуги платить в Лисаковске - 865,69, в Костанае - 844,92, в Рудном - 769,43, в Житикаре - 788,15, в Аркалыке - 891 тенге.

У нас самая низкая цена на отопление, но самая высокая - на стоки. Высокая она оттого, что только в Лисаковске станция биологической очистки, а в других городах нет.

**Жилько И. М., 4-36-1:**

- Председатель КСК "Созаездне" отказывается составить акт на отсутствие тепла с 15 октября по сегодняшний день. Акт необходим для перерасчета за отопление. Обраща-

ли им претензию. Они ответили: наша работа - поставить счетчик. Мы обратились к сантехникам, они требуют немалые деньги, а я получаю 2600 тенге. Когда приходили ставить, вода везде хорошо шла.

- К вам направляли сантехника, который промыкал трубы. Если воды до сих пор нет, звоните в отдел строительства и коммунального хозяйства. Номер телефона вы знаете - 2-13-48.

**Жунусова:**

- В "Горкоммунэнерго" сказали, что с 1 октября будет взиматься пена с должников. На каком основании, если зарплату вовремя не дают?

- Есть на это соответствующие указы и законы. А если вы не получаете зарплату, в регрессном порядке переадресуйте пено своему предприятию. Образец подобного заявления вы сможете увидеть в конторе "Горкоммунэнерго".

**Сахарова Мария Матвеевна, 6-35-40:**

- Подключили дом к теплу, в угловых квартирах нет тепла, углы черные.

- Заявки о промерзающих квартирах передайте в свой КСК, со следующего года будет производиться заделка швов.

**От имени жильцов 3-х этажей, 5-19:**

- Подали заявление - отказ от лифта. Председатель КСК "Луч" ходила к А. П. Рау, он ответил: "Положено - значит будут ходить лифты". С какой целью это делается?

- В "Правилах предоставления жилищно-коммунальных услуг", утвержденных министром строительства, жилых и застройки территории РК, согласованных с комитетом РК по ценовой и антимонопольной политике от 1.07. 1996 г., говорится: "Плата за пользование лифтом взимается со всех проживающих, кроме жильцов 1-го и 2-го этажей и детей до 7 лет".

Кстати, по этому поводу некоторые жильцы 3-х этажей уже судились с КСК "Саулет" и дело проиграло. По сути отказ от лифта - это отказ платить за него, хотя многие все равно им будут пользоваться. И почему за вас должны платить другие?

**Малышев Владимир Петрович, 5-18-20, пенсионер:**

- Почему администрация города дала указание на установку счетчиков пенсионерам на холодную воду, а не на горячую?

- Горячей воды часто не бывает, и вы за нее в этом случае все равно не платите. Холодная же вода есть всегда.

**Соловская Нина Павловна, 6-13-57, живет одна в трехкомнатной квартире, пенсия - 4100 тенге:**

- В моей квартире два года нет холодной воды. Центр жилищных пособий требует установки счетчиков. Мне это не выгодно, так

щают коммунальщикам стоимость счетчика. Но у "Горкоммунэнерго" пока нет таких денег. Однако, решение Президента все же выполняется: счетчики устанавливаются пенсионерам и ветеранам войны за счет Администрации, с последующим возмещением потребителем этих средств. Об этом, кстати, уже сказано выше.

**Денисов, 2-3-15:**

- Нельзя ли сделать хотя бы два банных дня для пенсионеров? В один день девяты тысячам пенсионеров помыться сложно. В обычные дни никого нет, а в этот день столпотворение.

- У бани появился собственник, который и будет решать такие вопросы.

**Смирнова Ольга Ивановна, 2 мкр.:**

- Просим разобраться с расценками КСК "Мечта". По сравнению с другими кооперативами в августе они завышены.

- Администрация города не вправе вмешиваться в работу кооператива. Есть у вас ревизионная комиссия, которая имеет на это все полномочия. Проведите общее собрание и потребуйте у нее отчета.

**Жильцы дома №9, 11 микрорайона: Мокрикова Эльвира Вильгельмовна, Букбаева:**

- Для чего нам КСК? За все коммунальные услуги платим в "Коммунсервис", в КСК платим за мусоропровод, лифт, эксплуатацию дома. Что за статья "эксплуатация дома"? Пусть объяснят в газете.

- Вы, видимо, давно не платили, если не знаете, что в "Жилкоммунсервис" жильцы давно не платят. Плату за коммунальные услуги собирает "Горкоммунэнерго". КСК дом обслуживает, проводит сантехнические ремонты, убирает территорию возле дома... Все это идет в статью "эксплуатация дома".

**Бардина, 2-2-22, пенсионерка:**

- Кто занимается контролем весов на балзарах? Когда наведут порядок?

- Стоит отметить, что использование бытовых весов при реализации товаров строго запрещено. А контролировать это и отвечать должна администрация рынка, куда вам и следует обращаться. Кроме того, если вас "обвесили", вы можете обратиться в союз защиты прав потребителей (тел. 2-22-04), в милицию (02), в городскую администрацию (2-45-17).

**На вопросы отвечали:** главный специалист отдела строительства и коммунального хозяйства М. Нужнова, председатель КСК "Саулет" Т. Козлова, генеральный директор ПХО "Лисаковскгоркоммунэнерго" А. Бридин, начальник управления социальной защиты М. Тридасова, главный специалист отдела промышленности и торговли С. Асанова.

# Дню независимости Республики Казахстан посвящается

... Кенесары Касымов - "достойный повелитель своих дружин".  
1837-1847 годы. Страницы истории национально-освободительного движения в Казахстане.

Накануне Дня независимости в городском музее будут организованы лекции для учащихся старших классов по теме: "Восстание под руководством Кенесары Касымова".

Чит, ломка традиционной системы кочевого хозяйства.  
В этой ситуации протест представителя правящей династии Кенесары Касымова являлся закономерным и объяснимым.

Личность Кенесары Касымова заинтересовала меня. Не идеализируя этот образ, замечу, что есть документальные свидетельства его полководческого таланта и огромного авторитета среди восставших. Будучи юношей, он заявил однажды своим сверстникам: "Я никогда не оставил своего батырства и умру, совершив чудеса храбрости".

Впоследствии Кенесары действительно стал отважным батыром и полководцем. Историк Смирнов, характеризуя его в зрелые годы, писал: "Красиво одетый в бархатный башмет с полковничими эполетами на плечах, с знаменосцами позади, Кенесары скакал всегда переди своих скопищ".

Сами повстанцы высоко ценили Кенесары за его исключительную отвагу и звали его "храбрым батыром". Об этом султан-правитель Ахмед Джантюрип писал: "Ни один из усердных приверженцев никак иначе его не называет, как одним из храбрейших и умнейших ханов". Кенесары был не только храбрым батыром, его деятельность была направлена на объединение казахских родов и создание сильного государства.

Представление об этом государстве дает "Историческая справка", составленная в 60-х годах XIX века чиновниками, современниками Кенесары. Сообщаемые в ней данные с точки зрения исторической правдивости не вызывают сомнений. В этом документе написано: "Происходя по прямой линии от Аблай-хана, внук его Кенесары своим отважным наездни-

**С 1 января 1998 года в Казахстане начинает действовать новая система пенсионного обеспечения. Основными законами, регулирующими процесс реформирования пенсионной системы, станут новый закон РК "О пенсионном обеспечении в Республике Казахстан" от 20 июня 1997 года и закон РК "О государственных социальных пособиях по инвалидности, по случаю потери кормильца и по возрасту в Республике Казахстан" от 16 июня 1997 года**

## Пенсионный возраст

В отношении пенсионного возраста новый закон РК "О пенсионном обеспечении в Республике Казахстан" изменений не внес. Как и в законе 1996 года постепенное повышение пенсионного возраста составит к 1 июля 2001 года 63 года для мужчин и 58 лет для женщин. С 1 июля 1997 года пенсионный возраст составляет 61 год для мужчин и 56 лет для женщин.

## Влияние реформы на разные возрастные группы

Если вы уже на пенсии или выходите на пенсию до 1 января 1998 года, то реформа не затронет ваше пенсионное обеспечение. Вам будет гарантировано получение вашей пенсии из Государственного центра по выплате пенсий, который заменит существующий пенсионный фонд. Правительством РК будет производиться индексация пенсионных выплат из Государственного центра по выплате пенсий с целью компенсации потерь от инфляции.

Новый закон "О пенсионном обеспечении в Республике Казахстан" снимает ограничение на выплату пенсий работающим пенсионерам, тем самым улучшая их положение. Начиная с 1 января 1998 года, работающие пенсионеры будут получать свою пенсию в полном объеме независимо от доходов.

Пенсии по инвалидности, по случаю потери кормильца и социальные пенсии по возрасту переводятся в разряд государственных пособий и будут финансироваться из государственного бюджета.

Если ваш трудовой стаж на 1 января 1998 года составит как минимум 6 месяцев, ваша пенсия будет складываться из:

- выплат Государственного центра по выплате пенсий;
- накоплений на вашем индивидуальном пенсионном счете.

Размер неполной пенсии из Государственного центра по выплате пенсий будет определяться пропорционально имеющемуся на 1 января 1998

года стажа и будет строго регулировать деятельность накопительных пенсионных фондов.

Право выбора фонда, а также право перевода ваших пенсионных накоплений из одного фонда в другой остается за вами.

Ваши пенсионные накопления в выбранном вами фонде будут включать дополнительный доход, образованный от инвестиционной деятельности фонда. Этот доход не будет облагаться налогом и поможет защитить ваши средства от инфляции.

## Обязательные пенсионные взносы в накопительные пенсионные фонды

На сегодняшний день работодатель перечисляет обезличенные 25,5 процента от общего фонда оплаты труда на пенсии нынешним пенсионерам. Согласно новой системе, с 1 января 1998 года 25 процентов обязательных пенсионных отчислений, осуществляемых работодателем, будут разделены на два потока:

15 процентов будут перечисляться в Государственный центр по выплате пенсий, который заменит существующий пенсионный фонд;

10 процентов работодатель будет обязан перечислить по вашему поручению в выбранный вами накопительный пенсионный фонд на ваш индивидуальный пенсионный счет. Эти 10 процентов будут переводиться в разряд вашей заработной платы и перечисляться до удержания подоходного налога. Таким образом, ваш чистый заработка останется на том же уровне, но 10 процентов, идущих на пенсионные отчисления, перестанут быть обезличенными и пойдут в счет ваших индивидуальных пенсионных накоплений.

## Добровольные пенсионные взносы

Кроме обязательных пенсионных взносов вы сможете осуществлять добровольные пенсионные взносы в негосударственные накопительные пенсионные фонды. Добровольные пенсионные взносы будут поощряться налоговыми льготами и их можно будет делать в счет третьих лиц.

Для того, чтобы попытаться по-

нять данное историческое явление, обратимся к следующим фактам.

Восстание длилось в течение десяти лет. На протяжении этого периода царское правительство России неоднократно ставило цель его подавить, создавая военные отряды и снаряжая карательные экспедиции, но значительная часть этих усилий оставалась без результата. Восстание, начавшееся на территории Среднего жуза, последовательно охватывало все новые и новые территории. В 1838-45 годах волнения вспыхнули в Младшем жузе, а с 1845 по 1847 годы военные действия развернулись в Старшем жузе и Киргизии.

В распоряжении Кенесары в полной боевой готовности находилась армия в составе двадцати тысяч джигитов.

В чем же причина столь сильных волнений?

Об этом красноречиво говорят документы. Приведем полностью текст одного из писем Кенесары Касымова, адресованного российским властям:

"Завещанные нашими предками Есиль, Нура, Актау, Ортау, Каракарлы, Казылык, Жаркай, Облагон, Тобил, Кусмурин, Окюйт, Токзак до Урала - при нынешнем царе отобраны у нас и там построены укрепления. Теперь, с каждым днем захватывая наши земли, на них закладывают укрепления и этим доводят население до отчаяния. Это не только для нашей будущности, но и для сегодняшнего существования опасно."

Комментируя этот документ, необходимо сказать, что к 20 годам XIX века отношения России и Казахстана стали в корне меняться. Если в XVIII веке правители Младшего жуза - Абулхаир и Среднего - Аблай и принадлежали русское подданство, то в этот период у казахов сохранились территориальная и государственная самостоятельность. К началу же 20-х годов XIX века царская Россия начинает проводить активную колониальную политику в Казахской степи. Проявлялось это прежде всего в строительстве военных укреплений, захвате земель, а зна-

чеством приобрел себе славу батыра, огромную популярность между киргизами и, наконец, силу, власть хана киргизов Большой орды и даже некоторых родов Средней и Малой орд, бывших в ведении русских. Почти всю нынешнюю Туркестанскую область до Ташкента, более половины Семипалатинской области, часть Малой орды и половину киргизов Внутренней орды Сибирского ведомства он подчинил себе и был полновластным холдином".

Но, несмотря на свою храбрость, Кенесары не мог отстоять созданное им государство. Это было связано с объективными историческими обстоятельствами.

Казахстан был окружен со всех сторон государствами, не желавшими допустить объединения казахов в единое целое. И царская Россия, и Китай, и среднеазиатские государства - Хива, Бухара, Коканд - стремились использовать в своих целях казахские степи, а значит были заинтересованы в сохранении Казахстана в том положении, в каком он находился, - в роли своеобразного буфера. Кенесары мог лавировать и, временно блокируясь с одними из них, противостоять натиску других, что он и делал, следуя примеру Абдая, выигрывая время, на известный период обеспечивая себе независимое существование. Однако создания крепкого самостоятельного централизованного государства не допустили бы ни Россия, ни среднеазиатские ханства, ни Китай.

Все факты, изложенные в статье, содержатся в исторической монографии Е. Бекмаханова "Казахстан в 20-40 годы XIX века".

В заключение хотелось бы выразить благодарность работникам ЦБС за подбор литературы, а также сотрудникам Костанайского областного музея за предоставленные копии документов. Ознакомиться с ними читатели смогут, приедя в музей.

Для желающих узнать больше по этой теме сотрудники музея проведут лекцию.

Ю. БУДАНОВА,  
научный сотрудник музея.

года трудовому стажу.

Полную пенсию из Государственного центра по выплате пенсий вы сможете получить по достижении пенсионного возраста, если у вас по состоянию на 1 января 1998 года трудовой стаж составит не менее 20 лет для женщин и не менее 25 лет стажа для мужчин. Размер полной пенсии составляет 60 процентов от среднемесячного дохода, учитываемого для назначения пенсий. При этом размер пенсионных выплат за каждый полный отработанный год до 1 января 1998 года сверх требуемого трудового стажа увеличивается на 1 процент, но не более 75 процентов от дохода, учитываемого для исчисления пенсий. Доход для исчисления пенсионных выплат из Центра не может превышать пятнадцатикратного расчетного месячного показателя, установленного законом о республиканском бюджете на соответствующий год.

Размер пенсионных накоплений на вашем индивидуальном пенсионном счете будет зависеть от размера и продолжительности отчислений на ваш счет, а также от размера инвестиционного дохода, получаемого в результате инвестирования средств накопительного пенсионного фонда. Добровольные пенсионные взносы наряду с обязательными могут значительно увеличить ваши пенсионные накопления.

Если ваш трудовой стаж начнется после 1 января 1998 года, вы уже не будете получать пенсионные выплаты или их часть из Государственного центра по выплате пенсий. Всю свою пенсию вы сможете сформировать на своем индивидуальном пенсионном счете за счет обязательных и добровольных пенсионных взносов.

Если вы будете осуществлять обязательные взносы в накопительные пенсионные фонды в течение периода, равного не менее трех четвертей от срока, оставшегося вам после 1 января 1998 года до достижения пенсионного возраста, а размер вашей пенсии окажется ниже установленного законодательным актом минимального размера пенсии, вам будет предоставляться государственное социальное пособие в виде соответствующих доплат до установленного минимального размера пенсии.

Если у вас не будет права на какие-либо пенсионные выплаты, то по достижении установленного пенсионного возраста вы будете получать месячное государственное социальное пособие по возрасту в размере трех месячных расчетных показателей.

### Накопительные пенсионные фонды

Для формирования индивидуальных пенсионных накоплений будут созданы два вида накопительных пенсионных фондов: государственный накопительный пенсионный фонд и негосударственные накопительные пенсионные фонды. Го-

### Условия для досрочного выхода на пенсию

С 1 января 1998 года большинство пенсионных льгот, связанных с возрастом, будут отменены. Сохранен лишь досрочный выход на пенсию для граждан, проживающих в период с 29 августа 1949 года по 5 июля 1963 года в зоне чрезвычайного и максимального радиационного риска в Семипалатинской области не менее 10 лет, а также для многодетных матерей, проживающих в сельской местности.

Кроме того, оставлены льготы за выслугу лет для военнослужащих, работников органов внутренних дел и Государственного следственного комитета. Другие категории граждан, в том числе и государственные служащие, будут уходить на пенсию в общем порядке.

Согласно новому пенсионному законодательству вы получите право на досрочный выход на пенсию и получение пенсионных выплат за счет обязательных пенсионных взносов в накопительный пенсионный фонд, если вы прекратите трудовую деятельность по достижении вами 55-летнего возраста, при условиях наличия срока уплаты взносов не менее 35 лет и достаточности пенсионных накоплений, которая устанавливается уполномоченным органом.

Если вы будете делать добровольные пенсионные отчисления в накопительные пенсионные фонды, то вы сможете выйти на пенсию по достижении 55-летнего возраста (для определенных категорий граждан, перечень которых устанавливается правительством Республики Казахстан, этот возраст может быть снижен до 50 лет) при условии накопления добровольных взносов за период не менее 10 лет. Кроме того, пенсионные выплаты за счет добровольных пенсионных накоплений будут осуществляться при наступлении инвалидности.

### Наследование пенсионных накоплений

Пенсионные накопления будут вашей собственностью, которую можно будет передавать по наследству.

Ваша пенсионная накопления - это ваш путь к независимой и обеспеченной старости!

Информационный центр Министерства труда и социальной защиты населения РК.

### К сведению наших читателей:

всю имеющуюся на данный момент информацию по разъяснению перехода на новое пенсионное обеспечение мы вам предоставили. Поэтому просьба не звонить в управление социальной защиты, не консультироваться у юристов - при получении новой информации по пенсионному обеспечению мы тут же доведем ее до вашего сведения.

Поздравляем с днем рождения дорогого Вячеслава Михайловича Зайцева и с юбилеем Любовь Ивановну Бойкову! Пусть, что хочется, то и сбудется.

Что не ходится, то забудется!

Будьте счастливы, наши любопытные!

Родственники.

**Коллектив АОЗТ "Арай" поздравляет с юбилеем Любовь Ивановну БОЙКОВУ!**

Желаем Вам здоровых и удач, расставов многих несожжности душа и счастья!



### Любовь Ивановне БОЙКОВОЙ

Большую маму и бабушку спешим поздравить с днем рождения и пожелать от всего сердца бодрости, счастья, радости.

Как трудно вырасти головами всю нашу любовь и благодарность за то, что в несчастье, в бол-

ничный день ты всегда была. За то, что ты просто есть, наша мама и бабушка!

День рождения -

лучший праздник!  
Краше дня на свете нет.  
От души тебе желаюм  
Счастья, мира, долгих лет!  
Дети и внук.

С СОЗДАНИЕМ кооперативов собственников квартир "Лисаковскому коммунальному сервису" попал в сложное положение. Из работавших здесь шестисот человек ныне осталось двести. Кто-то успел ухватиться за поручену уходящего поезда и перешел на работу в КСК. Кто-то решил заняться другим делом. Но даже столь значительное сокращение кадров не решило и не могло решить всех проблем предприятия. Те

## В сложном положении

общежития и бюджетные организации, которые еще обслуживают "Жилкоммунальный сервис", прибыли не приносят. Не хватает денег даже на хлеб насущный. Стремительно растут долги и в первую очередь - долг по зарплате. На 1 ноября он - 5 млн. 700 тыс. тенге. Люди не получают зарплату с мая, а кто-то - и с прошлого года. Правда, дебеторская задолженность - 11 млн., а "Сервис" должен - 8 млн. тенге. Но... Принять долг по зарплате - и все станет на свои места. К тому же многие дебиторы "Жилкоммунального сервиса" на сегодняшний день неплатежеспособны. Не стоит уповать - во всяком случае в ближайшее время - на деньги Лисаковского ГОКа и хрупко "заявленных" с ним "Механомонтажа" и "Имстальхима". Другие же платить просто не торопятся. Всем должникам разыскивают исковые заявления, однако оттуда - ни ответа, ни привета. И возденствовать на них невозможно. К примеру, чтобы судиться с Куркункульским рудником, который задолжал 645 тысяч, надо сначала

заплатить 10 процентов от этой суммы, а денег таких нет.

Зато в суд на свое предприятие подали работники, и счет "Жилкоммунального сервиса" арестован. Но заявления рассматриваются в порядке очередности, а первыми их подали те, кто здесь уже не работает. Так что два миллиона тенге (долг бюджета), которые по-

обещал в течение двух недель вернуть председатель Администрации ЛСЭЗ

A. Ray (уже вернулся - ред.), не снимут всей остроты проблемы. Даже если деньги поделить пополам: миллион - уволившимся и миллион - работающим. Что такое один миллион на двести человек? Всего лишь - по пять тысяч на брата. В любом кооперативе сантехники за месяц получают больше. Других же поступлений не предвидится.

Все это прекрасно знают и понимают сантехники "Жилкоммунального сервиса", но как обмыть детей? Ребенок не может понять: если папа работает, то почему не дает денег на обед? Почему другие одноклассники одеваются лучше?

Но многих даже не это беспокоит больше всего. Главный вопрос - как и чем платить за коммунальные услуги? Ответа нет.

Видимо, от безысходности некоторые сантехники пошли на крайнюю меру - забастовку, хотя и сами не верят в положительные перемены.

О. ПОЛИВОДА.

Изучают

На заметку квартиросъемщикам!

Ежегодно исполняется 455 лет со дня рождения Лопе де Вега

## В одном ряду с Шекспиром и Мольером

Испанский поэт-драматург (1562-1635 гг.)

бедимой Армады к берегам Британии.

Лопе де Вега писал лирические стихи, эпические пьесы, поэмы, комедии, драмы. В них привлекает поэтическое языка, живость, сочинность простой разговорной речи, а сюжеты пьес имеют внутреннюю, всем понятную логику. Честь и доблесть у него - не сословная привилегия высших классов общества, это качество человека, мерило его поведения. Гуманистическая трактовка идеала чести видна в тираноборческой пьесе "Звезда Севильи" (1623 г.). В драме "Фузэнте Овехуна" (1604-1618 гг.) автор показал героям народа, восставшего против самовластия командора.

Чего бояться? Мы и так не живы, что может быть страшней того, что есть?

Они у нас падают дома и нивы. Они гибнут. И да будет месть!

Проблема равенства людей поставлена им в веселой и остроумной комедии "Собака на сене" (1618 г.), высмеивающей сословные привилегии.

Значителен вклад Лопе де Вега в жанр романа. Он воспевает преданность любви, самоотверженность и чистоту чувства.

Романсы пронесут ясная четкость сюжета и поэзия интимного светлого чувства, которое делает людей человечными и красивыми, сильными в мире вражды.

О. ИВОНИНА,  
библиограф ЦБ.

## СЭС сообщает

С 7 по 13 ноября в Лисаковске зарегистрировано 5 случаев кишечной инфекции и один - вирусного гепатита В. Так как эта болезнь очень опасна, в 1998 году планируется провести республиканскую иммунизацию против гепатита В. Одна доза вакцины стоит 10 долларов, но денег пока на это государство не выделяет. В первую очередь необходимо привить новорожденных детей и тех, кто работает с кровью. Остальным, вероятно, прививки будут делаться за их счет.

Вообще с нового года планируется бесплатная иммунизация только детей до года.

После осенних каникул возрос-

## Криминальная хроника

### Пятнадцать преступлений

зарегистрировано в нашем городе в период с 10 по 16 ноября, в том числе пять краж, повторное в течение года управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения, оказание сопротивления работникам полиции, хранение наркотиков, обвес и обсчет покупателе-

квартир седьмого микрорайона. Теперь хозяева недосчитываются имущества на сумму 76 тысяч тенге. Преступление совершено путем подбора ключей.

Допился до чертиков гр. Н в ночь со 2 по 3 ноября стал ломиться в одну из квартир четвертого микрорайона, затем выломал дверь, угрожая расправой

# казахский с помощью компьютеров

Недавно в Алматы прошел семинар по теме "Инновационные методики преподавания казахского языка". В нем приняла участие учитель казахского языка школы-гимназии А. Б. Жумабаева. Лекции по программе "Тілашар" читали преподаватели Алматинского Государственного Университета, Казахского Государственного Университета, института комитета национальной безопасности, а также учителя-практики из школ Алматы.

Каждый из них защищал свою методику, знакомил с работой над созданием учебников и пособий по казахскому языку. Сейчас издается новый учебник для первого класса. Когда книги будут готовы, фонд Сорос-Казахстан распределит их призерам конкурса "Гранты для школ".

Для Айслу Бахтияровны этот семинар был полезен тем, что она познакомилась с новыми методиками развивающего обучения казахскому языку с помощью занимательного материала, аудио-, видеокассет.

В этом учебном году с помощью компьютеров она будет обучать учеников четвертых классов. А на следующий год, вероятно, такая возможность предоставится второклассникам.

Г. КОНОНЕНКО.

Меню однохомнатную и трехкомнатную квартиры (г. Шушенск, ст. Курорт-Боровская) на равноценные в г. Лисаковске или пос. Октябрьский. Возможны варианты. Тел. 9-61-1-21.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

КСК существуют, и от этой реальности уже никак не уйти. Как не уйти и от решения проблем, что были и будут, пока, как говорится, жив человек.

Сейчас приходится частенько слышать нарекания в адрес КСК - и то не так, и это не здрав. А происходит это большей частью из-за неинформированности людей, когда просто надо прийти и выяснить что надо. Ну а для тех, кто очень занят, по КСК "Лун" хочу сообщить следующее:

- если у вас надо произвести

сантехнические работы, оплатите за них в кассу при КСК. Не надо платить сантехникам - они за свою работу получают зарплату;

- нами установлены счетчики по расходу электроэнергии по подъездам. Если в дневное время не будем здесь выключать свет, то придется платить по 80 тенге ежемесячно каждому владельцу квартир;

- в подъездах надо наводить порядок. Нерадивых будем привлекать к ответственности через администрацию.

М. КРЫЛОВА.

## Вниманию абонентов телефонной сети "Казахтелеком"!

С 1 декабря для выхода на междугородний коммутатор абонентам городских телефонов необходимо набирать 8-111.

Коммутатор 07 будет обслуживать только абонентов п. Октябрьский.

Администрация ГУТ.

## ПРОДАМ

двухкомнатную квартиру (2 мкр., 5 эт.). Тел. 2-13-89, после 17 час.

\*  
двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (2 эт., с телефоном), ковер, стенку, шифоньер, пылесос, телевизор. Тел. 2-24-96.

\*  
трехкомнатную квартиру или меню на двух- улучшенной планировки, прихожую (ГДР). Телефон 2-20-62.

\*  
трехкомнатную квартиру улучшенной планировки, дачу в "Урожайное-1". Тел. 2-03-78.

\*  
четырехкомнатную квартиру (3 мкр., д. 7, 4 эт., солнечная сторона). Тел. 2-20-56.

Наши сундуки с документами на имя Цоллера О. П. прошу вернуть за вознаграждение. Тел. 2-39-24.

\*  
срочко четырехкомнатную квартиру в двухкомнатном доме. Имеются теплица, сеновал, сарай, летняя кухня. Обращаться п. Октябрьский, ул. Консольская, д. 13, кв. 1.

\*  
новую спиральную машинку "Чайка" с центрифугой. Телефон 2-60-22.

\*  
детскую кроватку, а/м "Нива". Тел. 2-41-30.

\*  
видеокамеру "Сони Хандикам". Тел. 2-58-56.

\*  
ГАЗ-3309 (1995 г. вып., фургон, дизель). Тел. 2-49-93.

\*  
весы циферблочные для торговли. Тел. 2-99-61, после 18 часов.

ля, умышленная порча имущества, по два случая подлогов и нанесения телесных повреждений различной тяжести.

"Забавы" малолетних братьев. Б. дорого обойдутся семье. В темное время суток они камнями разбили витринные стекла в магазине "Техника в быту".

18 грамма гашиша обнаружено при личном досмотре у тр. К. Возбуждено уголовное дело.

## Пойманы на месте преступления

два нарабатывающие граждане, проинтирующие 29 октября около 22 часов в склад материальных ценностей с целью хищения.

В день 7 ноября обеселили и обесценили покупателя в одном из коммерческих киосков, расположенных у магазина №29 в пятом микрорайоне.

## Счет преступлений растет

В ходе расследования уголовного дела установлено, что на счету группы совершившей кражи в п. Октябрьском, не восемь, а девять преступлений. Следствие продолжается.

## Под покровом ночи

12 ноября в 3 часа 30 минут запылало помещение ларька в первом микрорайоне. Было установлено, что пожар произошел в результате поджога. Ущерб оценивается в 59 тысяч тенге. Возбуждено уголовное дело.

## Метод тот же

9 ноября в период с 18 до 21 часа воры наведались в одну из

хозяев. За свои действия теперь ему предстоит нести ответственность по закону.

Загулял парнишка молодой, хватив лица спиртного. Когда этого несовершеннолетнего попытались задержать сотрудники полиции, то он оказал им сопротивление.

## Пострадала женщина

18 ноября около 12 часов, следя на автомобиле ВАЗ-2121 по Тобольской трассе, водитель стал совершать поворот налево с нарушением правил дорожного движения. В результате произошло столкновение с другой машиной, управляемой женщиной, которая получила телесные повреждения средней тяжести.

## Еще один поджог

В ночь на 14 ноября была подожжена дверь квартиры в доме №21 второго микрорайона. Пожар распространился на все помещение. К счастью, обошлось без человеческих жертв.

## Украли продукты

неизвестные из магазина "Най", расположенного во втором микрорайоне. Ущерб оценен в 13680 тенге. Кража совершена в ночь на 14 ноября. Воры проникли в помещение, взломав входные двери.

## Избит неизвестными

гр. Б. у дома №12 первого микрорайона в ночь с 4 на 5 ноября. Ему нанесены тяжкие телесные повреждения. Ведется следствие.

## Пресс-служба ГОВД

паспорт У-ФЛ №527579, выданный Лисаковским ГОВД 22.02.1991 г. на имя Кесенек А. А., считать недействительным.

\*  
паспорт У-ФЛ №65277588, выданный МРЭП г. Рудного 3.03.1994 года на имя Паллено А. В., считать недействительным.

## УЧРЕДИТЕЛЬ

паспорт I-ФЛ №678541, выданный Лисаковским ГОВД на имя Серб Г. С., считать недействительным.

паспорт У-ФЛ №65277588, выданный Лисаковским ГОВД 22.02.1991 г. на имя Серб А. В., считать недействительным.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335,  
г. Лисаковск  
Костанайской обл.,  
1 мкр., д. №19  
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:  
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия" 458007, г. Костанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.  
Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №388  
выдано Национальным агентством  
по делам печати и массовой  
информации Республики Казахстан.  
Газета выходит во вторник и пятницу.  
Тираж 5637.  
Заказ № 3341. Индекс-Л1.